

На тази основа бяха очертани приоритетните области за работа на КМФБ - статистическа инфраструктура; платежен баланс и международна инвестиционна позиция; статистика на публичните финанси; тримесечни секторни сметки; динамика на цени и обеми; структурни статистики.

Генералният секретар на Евростат - Ив Франше, подчерта необходимостта от усъвършенстване на статистиката на държавните финанси и по-конкретно - разработването на данните за държавния дълг и дефицита. Качеството и прецизността на данните за дълга и дефицита на държавното управление са обект на сериозен натиск от страна на Съвета по икономическа политика и финанси към ЕК.

Тримесечни секторни сметки

Създаването на европейска система от тримесечни национални сметки по институционални сектори е един от ключовите проекти за европейската статистика. На срещата на КМФБ през юли 2002 г. бе препоръчано създаването на специална работна група с мандат, която да подготви график и работна програма за внедряване на тримесечните институционални сметки; да проведе изследване на наличните национални практики в ЕС; да открие концептуални въпроси на ниво ЕС; да изследва съгласуваността на данните от платежния баланс и сметка "Останал свят"; да подготви *проект за регулация на ЕК*.

В изпълнение на мандатната си програма работната група предложи за обсъждане проект на въпросник, в структурата на който страните членки ще предоставят подробна информация за институционално секторираните икономически субекти - операции с нефинансови активи, система от балансови позиции.

Представен бе доклад за връзките между платежния баланс и европейската система от секторни сметки с основни методически препоръки:

- На ниво ЕС се приема концептуална и цифрова идентичност между платежния баланс и сметките за сектор "Останал свят".

- Страните членки да установят причините за евентуални различия на национално ниво и да предприемат мерки за тяхното отстраняване.

- Всяка допълнителна информация за съставянето на тримесечните секторни сметки да се събира като част от процеса на съставяне на платежния баланс.

- На европейско ниво съгласуваността между сектор "Останал свят" и вътрешните сектори да се осигури на основата на оценки и балансови процедури.

- Навременността на платежния баланс да се подобри, за да отговори на изисквания срок от 90 дни за разработването на секторните тримесечни сметки.

В изпълнение на мандата си работната група препоръча концептуални